

# 女大学生说：想请假为男友过生日 老师说： 去吧，抓住爱情

## 【简单讲】

12月3日晚，湖南高校老师毅哥（学生都这么叫他）的手机振动了一下，他收到了一条“可爱的请假短信”。

“亲爱的毅哥，我明天非常想去上你的课，但我男盆友过生日……异地恋很辛苦，望老师成全我一次……”

短信是湖南女子学院文学与传媒系文秘专业的一名大四女学生发来的。毅哥的回复是：去吧，抓住爱情。

### 短信写得“可爱，蛮有文采”

毅哥是一名80后年轻教师。按照教学安排，12月4日上午，毅哥要给文传系文秘专业的学生上两节“播音与主持”课。就在前一天晚上，他收到了一条班上女学生发来的请假短信。

“亲爱的毅哥，我明天非常想去上你的课。但是我男盆友

过生日，我想为他准备一份充满爱的小礼物。异地恋很辛苦，我们不求红尘做伴活得潇潇洒洒，只愿细水长流过得快快乐活。望老师成全我这一次，不能让他成为水中的月、雾里的花、我梦中的美梦，谢谢老师……”

收到这条短信，毅哥的第一反应就是“很可爱，还蛮有文采的”。

“作为一名年轻教师，也有自己的青春时代，所以能理解她。”毅哥说，自己同意了这名女学生的请假，还回复短信“去吧，抓住爱情”。

### 考虑不足，应正确引导学生

批假后，毅哥觉得还是欠缺了考虑。他说，自己是去年才入职的，对学校请假的规章制度了解不是很深入。“还是有欠妥的方面，以后会更加注重了解和践行学校的管理制度。作为一个年轻教师，应该更正

确地引导学生在学习和生活之间掌握平衡。”

此次请假短信事件在网络上传播后，毅哥坦言，自己和这名女学生都承受有一定的压力。记者试图联系这名女学生，但她通过毅哥表示不愿多谈。

## 【网友说】

@。。。：其实大学就是一个学习生活的地方，这个老师很赞。校园恋爱的人都懂得，校园里的恋爱是最幸福、最单纯的，当你毕业后再去回顾，就算不能走到最后，也很美好。

@绝、恋：这老师真好，我也想读这学校，学校名字叫啥？

@Rainbow：好歹学生还给老师发短信了，一般人是想走就走的。另外，给这个老师一个赞，从来没有哪个老师用这种语气跟我说过话，唉，别人的老师。

@飘：大学就应该有大学的青春与浪漫，支持这位同学和毅

哥！

@Monkey：挺好的老师。“老师”这两个字眼终于有点温暖了。

@草草：这老师好样的，读大学的有几个没谈恋爱的？

@猪八戒：这种事情最好别鼓励，辅导员本身很辛苦，一这样搞就乱了，给辅导员带来多少事情。老师应该还是按规矩办的好。

@过期机智少年Hypnos：这老师肯定是个有故事的人。

@网信理财—朱浩：好怀念大学时光。

@柔眸：大学时代的爱情，里面全是青春的记忆。尽管以后不在一起，多年以后想起来也很值得回味。从懵懵懂懂到成熟，这感觉只要有过大学爱情的人一定能懂！

@深情不及久伴：异地恋真的很痛苦，为正在异地恋的朋友点赞，也为这开明的老师点赞。

(中青)



## 周末主动加班反被开除公司：其违反规章制度

### 【简单讲】

星期天明明是休息日，也是公司规定的休息时间。但浙江绍兴柯桥一员工张先生却主动跑去加班，原以为这样会得到老板的嘉奖，还向老板索要加班费。结果没想到，公司竟解除了劳动合同，把他开除了。理由是：违反公司规章制度。

### 员工：主动加班被开除

张先生今年45岁，是绍兴市柯桥区一家化纤公司的销售代表。2012年12月入职时，他跟公司签订了一份为期3年的劳动合同。

去年9月的一个星期天，客户发来消息对张先生说，产品有些问题，让他处理一下。“听到客户这么说，我也紧张了一下，就立马跑到公司去帮客户处理问题、换货。”张先生说。

由于事情比较棘手，一下子也解决不了，于是第二个星期天，他又去公司加班了。

连续两个星期天都泡在工作上，张先生觉得自己的勤劳应该会得到老板的欣赏，同时他也觉得公司应该支付他一些加班费。

第二天一上班，张先生兴冲冲地去了老板办公室，说了这事，希望老板能给他些加班费。

没想到，老板不仅没有表扬他，还一顿训斥，加班费更不用想。老板要求检讨，张先生拒绝，并与公司相关人员发生争吵。

事情一闹大，公司以张先生不遵守公司规定违规出勤，事后又不从公司写检讨书的处罚为由，解除了与张先生的劳动关系。得知被解除劳动合同，张先生很震惊，他认为公司的行为违法，并到劳动部门申请仲裁。

### 法院：支付张先生11万元

近日，绍兴市柯桥区人民法院对此案进行审理。

法院认为，如果公司要主张辞退张先生是合法解除劳动关系，必须举证证明劳动者确实违反了规章制度，并且辞退处理须通过民主程序，不违反法律、法规及政策规定，并向劳动者公示。公司以“违规出勤”为由，与张先生解除劳动关系，不符合法律规定。

最后，法院一审判决公司向张先生支付经济补偿金8.7万元，连同尚未付清的工资，一共需支付张先生11万元。

### 【网友说】

@UICK：支持公司决定的，给个赞。无组织，无纪律，自己加班还要报酬？玩公司呢。

@披着狼皮的杨：这动机不纯啊，为了多要工资才上班的。

@那只羊：在我们厂也是，加班要罚款，理由是个人费电、费气。我觉得还是有点道理。

@老高：现在我真是有些不懂了，主动加班不是好同志吗？怎么还算违规遭解雇哇？

@执着的爱：我天天盼着过礼拜天休息一下，他倒好，自觉加班还要报酬。

@1988：这也可以?! 这一个主动加班被辞退一下赔偿11万元！无敌了！

@虐心：这家公司叫啥名？我要去。

@少杨：这样我可以每天去上班，一个月加班费比工资都高了。

@雪狼：地主家也没余粮呀，你光加班，公司哪有钱支付你工资？

@金小颖：我表示加班没有加班费。（钱晚）



## 独钓寒江雪

### 【简单讲】

12月5日，杭州降下2015年入冬第一场雪。没有一点防备，杭州的初雪就洋洋洒洒地飘落了，雪越来越大，西湖水

面上飘起层层白雾，与雪花混在一起，如梦似幻。

### 【网友说】

@暮色告白：南方的雪景没有北方的浑厚，却孤寂静美，

“孤舟蓑笠翁，独钓寒江雪”就是对江南雪的完美诠释。

@春华秋月：忍不住下载了第一张图，那景真的如梦似幻。

@IQ8.0：南方人都以为北方人不怕冷，北方人都以为南

方不冷！

@追梦人：天空孤雁飞，万径人踪在，寒舟游客醉，湖面默赏雪。

@文竹：嫣然一副绝美的山水画。（小腾）

## 这才是真的“剁手族”： 互开玩笑要剁手 结果手指真被砍

### 【简单讲】

小郭是陕西西安一家饭店的厨房员工，平时喜欢和几个同事在后厨打打闹闹，但最近，玩笑开大了。

被砍伤的小郭称，他和周某是后厨同事，当时他把手放在砧板上，周某拿着刀开玩笑说要剁手，他并没有当真。周某以为他的手会及时从砧板上挪开，便挥刀砍下去。小郭父亲说：“医生说当时肌腱和3根手指都断了，

恢复不好的话3根手指可能有残疾。”

记者找到了西大街小郭上班的地方，当时在场的同事说：“刚好开玩笑呢，他把手往砧板上一搁，那人就直接拿刀，想着他会挪开，结果没有，直接就剁上了。”

躺在医院里的小郭说，砍伤他的周某托人送来了5000元钱，现在早就花光了。而周某给饭店说了一句辞职就消失了。记者拨打周某的手机，但电话一通就被挂断。小郭父亲表示：“我希望他

早点出现，承担相应的责任，早点把我儿子的病看好。”

### 【网友说】

@那年、那月、那人：都玩出残疾了，没报警抓你就不错了，还想不负责任?!

@真情久久：其实玩笑是生活中压力的调节剂，娱乐本无可厚非，只是必须掌握分寸，否则小玩笑会惹出大麻烦。

@君临天下：刀是能拿来玩的吗？幸好只是说要砍手，要是

要砍头呢？也一刀砍下去？

@永恒~之恋：这才是男人！说到就做到。

@移风逸云：游戏证明他俩都很有胆。

@一剪梅：脑残的娃儿好多！

@风一吹就散了：当时的场面一定很惨的。

@蠢萌蠢萌哒：我以前有个朋友也这样玩，不过是砍头，现在坟头草有一米深了。

@落桦：猪一样的队友。（华商）